

潍坊人力资源部门为“留人”出招

两万岗位“接站”返乡农民工



本报1月25日讯(记者 庄文石)春节临近,外出务工的潍坊籍农民工也开始陆续回家过年。25日,潍坊人力资源服务管理中心携带2万余就业岗位和各项优惠政策,在潍坊客运总站和火车站出站口迎接返乡农民工。现场招聘会为返乡农民工提供了新的选择,有人当场填写好报名表,愿意来年留在家乡工作。

25日上午9点,在火车站出站口大厅,人力资源市场的工作人员经将招聘会现场布置完毕,出站口的上方挂上了“潍坊市迎接返乡农民工专项就业服务活动”的条幅。除去两旁的招聘企业可以随时接受招聘报名之外,每一个出站的农民工还会收到一叠有关“回乡就业、创业指南”和“各项优惠政策”的介绍材料,以及2011年所有招聘会

的时间、地点信息。在火车站大厅里,十几家企业设置了招聘摊位,大部分岗位是机械加工、纺织服装、装饰用品等劳动密集型企业,招聘的工种也适合农民工从事,给出的每月1000-3000元的薪酬也令返乡农民工表示满意。

除去现场招聘企业之外,在《致农民工朋友的一封信》,人社部门承诺,只要愿意回乡工作,可以享受各种就业、培训和创业的优惠政策。

这种特殊的“迎接礼物”引来不少农民工的注意,纷纷上前进行咨询,还有人当场填写了企业招工报名表。从江苏打工回来的李长海告诉记者,自己在江苏做土建,一天大约能赚120元左右,但是在回来的火车上,听说潍坊当地的薪水竟能达到每天150元,既然是这样,自己就不打算回去了,在家乡干活花得少,挣得还多。

农村劳动力管理科科长高星松介绍说,潍坊是一个劳务输入型与输出型结合的城市,外出务工人员千里奔波,在外地谋生肯定有很多不便,为了让这些农村劳动力就近、就地转移,潍坊从2009年就开始为返乡农民工准备工作了。



潍坊市人力资源服务中心的工作人员在火车站、汽车站,为返乡的农民工送发有关就业指导的宣传单。

本报记者 孙国祥 摄

相关链接 >>

潍坊常年外出务工人员60万

25日上午,记者从潍坊市人力资源服务中心了解到,截至2010年底,潍坊总人口862万人,农村劳动力347万人。潍坊市是一个劳务输入型与输出型结合的城市,本市农民工大约有157万人,常年在外务工人员60万人。

据了解,除去极少一部分在外地援建的工程人员和各公司驻外人员外,大部分是外出务工的农村劳动力,这些人当中绝大部分集中在珠三角和长三角。在珠三角的农民工主要从事服装、电子装配和玩具组装等工种,而在长三角的农民工主要从事机械、港务、船员等工种。

25日,记者随机在火车站咨询返乡农民工了解到,这些外出务工人员的年收入多在3-6万元。

据人力资源服务中心相关负责人介绍,根据初步摸底情况,潍坊的工资水平已不低于全国平均数,如果除去在外的花销,农民工回乡务工未必不是好的选择。

本报记者 庄文石

延伸阅读 >>

回乡创业,可享“三免一优惠”

25日,在潍坊火车站和潍坊客运总站的出站口,每一位返乡农民工都能收到一封来自潍坊市人力资源服务中心的《致农民工朋友的一封信》,这封信上印发了潍坊市委市政府多次召开专门会议制定的一系列优惠政策,目的是对返乡农民工的就业和创业进行帮扶。

返乡农民工可以持身份证、职业资格证书等相关证件,在每周一、三、六免费到人力资源新华路市场;每周而、四、六到四平路市场办理求职登记、查询用工信息、选择就业岗位。

此外,人社部门的培训机构设置了厨师、面点、电气焊、美容美发、中医针灸推拿、市场营销、物业管理、种植养殖、计算机等不同专业,农民工可以免费参加技能学习。

想从事个体行业的农民工,可以免费参加人社部门开设的创业培训课程,主要内容包括工商、税务知识、政策法规、市场营销、企业管理等内容,另外享受融资贷款、项目选择等操作层面的扶持,还可以到1000多名创业成功者的产品展示厅里现场学习经验。

创办企业或从事个体经

营的情况,则可享受税费减免,办理小额担保贷款等优惠政策。自谋职业、自主创业符合条件的可申请5万元以下的小额贷款,另外各级人力资源和社会保障部门可提供招工、代存档案、代缴社会保险费等服务。

对自谋职业人员,在参加社会保险方面,人社部门将一视同仁,不以户口、地域等为限制,使农业户口灵活就业人员可到户口所在地人力资源和社会保障部门的代理中心缴纳社会保险,享受同等社会保险待遇。

本报记者 庄文石

中医院重点专科 特色技术介绍 系列报道之 ②

策划:王桂萍 总编辑:李军 本报记者

润物无声,轻轻化解女人“胸中”的忧病

——潍坊市中医院乳腺病治疗中心“安珂”微创技术

致力于乳腺微创手术的突破创新,实现手术效果和外观美容的最合理结合,是潍坊市中医院乳腺病治疗中心始终如一追求。该中心是卫生部、国家中医药管理局批准的“乳腺病防治科普工程定点医院”,现已成为国家乳腺病治疗基地,并是“国家十五课题承担单位”,在学科带头人、副院长李国楼博士的带领下,中心已形成前期预防、中期治疗到后期康复为一体的完善治疗体系,为潍坊乃至更多地区的患者带来了人性化的“美丽”健康。

四年“胸中忧病” 10分钟痊愈

一天早晨,潍坊市中医院乳腺中心像往常一样开始了工作。李国楼博士叫了第一个病人的名字:“张xx请进。”随着话音,一位满面愁容的中年女士走进来,坐下就急着苦诉起来:“李主任,我这病都看了快四年了,怎么还越治越厉害了呢!都快折磨死我了!大前年查体做乳腺彩超,发现左边乳房有个小黄豆大的小结节,因为太小了,没法手术,只能药物治疗,一段

时间再做彩超小结节还没消,医生也说没办法只能等长大了再切!可是长大了,我越来越担心会发展成乳腺癌,每天这个念头就时不时地跳出来折磨我,我一直坚持口服药物,几年下来钱没少花,我也成药罐了子,可是越急,结节就越不容易消除,乳房疼痛也越来越明显,我担心真得了乳腺癌了。”

研究了病历资料后,李国楼博士胸有成竹的说:“您这病基本可以排除乳腺癌,诊断应该是乳腺增生并增生性结节,如果不治好这结节,从理论上讲,它将来存有癌变的风险,至于您乳房的疼痛则是您对病情的过度担心和紧张导致的,只要帮您把结节去除掉,同时服用我们自制的安珂散结丸,半个月后您肯定会身心轻松的!”“要是能切,我还用受这些煎熬吗?以前我也问过手术治疗,但是需要开刀切除,即便选择微创手术,因为结节太小又不适应,而且我比较爱美,如果在乳房外观上留下一道疤,我心里确实接受不了。”张女士沮丧的回答,“当然能切啦!你所说的微创手术的确存在这样的特点,太小了反



李国楼博士正在带领进行微创旋切术

而不适应,不过那是传统的微创手术了,现在已经出现了专门治疗小型结节的旋切式微创手术,正好可以解决你的问题,我们医院的安珂微创旋切刀可以通过彩超在皮肤表面引导,经1-3毫米的小孔进入乳腺内部,十分钟就可以完成全部手术,不仅精准还不留疤痕!”

张女士听完十分振奋:“是吗,要真能切掉我这块心病,那我太感谢您了!”

张女士做完后就离开医院回家了,半个月后复查,结节完全消除,疼痛消失,手术部位外观光滑基本看不到痕迹,张女士心情特别舒展,整个人也显得特别有光彩了。

“安珂”创造的美丽奇迹

而李国楼博士所说的“安珂微创旋切刀”,是潍坊市中医院乳腺病治疗中心的微创技术之一,安珂微创真空辅助旋切手术系统是为乳腺活检设计的使用真空辅助技术

配合一种高速旋切刀来获取组织标本的经皮穿刺仪器。在超声引导下,可对乳腺病变组织进行微创活检以及完整切除,不仅是目前最先进的微创活检系统,而且是治疗良性肿瘤初期最好的微创切除技术。

“对于乳腺癌的防治,早期发现是关键,但传统的开放式活检手术因创口大,恢复慢对病人身体上、心理上造成一定的伤害”,李国楼博士说,而乳腺微创旋切治疗系统,则是通过B超的引导,利用真空吸引和旋切相结合的原理,只需一个1-3毫米的切口,便可

取得足量的标本,达到了活检和良性肿块切除的双重目的。

这个系统的优势就在于:1.标本数量足够大,降低了假阴性率2.手术可在门诊进行,只需局麻,手术时间短,术后即可回家3.术中出血少,只有极小切口,术后无疤痕,病人创伤极小4.可切除3公分以下的良性病灶,使手术变得更简单。

目前该院是潍坊地区首家开展此项新技术的医院,据统计,已有300余例患者接受了该项手术。

(本报记者)



乳腺专家与患者进行心理疏导交流